

# 温岭日报

中共温岭市委机关报  
WMG 温岭市融媒体中心出版

2025.2.26 星期三 农历乙巳年正月廿九  
国内统一刊号 CN33-0106 总第7993期 今日4版



温岭发布公众号 指上温岭客户端

## 订单排满上半年 天弘激光上“新”拼发展

产业作为关键产业重点培养，积极开展产业链精准招商，通过设立近千亩激光产业园，带动多家产业链上下游企业落户温岭。天弘激光就是温岭激光产业版图中的重要一环。

2020年，公司抓住新能源风口，以激光技术为基础，对产品链进行了升级，由原有的激光单机工作站，转为围绕“激光+自动化+机器视觉+MES”为行业客户提供整体解决方案，销售目标客户由原先较为分散的客户群体转向新能源行业动力电池、储能电池、电机的重点客户。

“但转型新能源领域以后，原厂房无法满足生产、出货需求，我们开始寻找新的生产基地。”温岭成为天弘激光新的“落脚点”。

2020年底，企业在温岭成立子公司，2021年下半年，子公司就在政府提供的孵化园标准厂房实现投产。去年下半年，企业正式搬入属于自己的厂房。厂房一期用地面积70亩，可满足企业10亿元以上的产能需求。“考虑

到我们的资金压力，新厂房是由国资企业代建的，我们只需要提供设计图，就可以‘拎包入驻’。”金闲说。不仅是厂房问题，因为天弘激光如今的主流产品是大型生产线，需要大型半挂车辆运输。“最初新厂房门口道路比较窄，进出有点困难。去年，我们向温岭经开区管委会提出后，他们马上帮我们协调各个部门，按照我们的需求，对厂区进行了绿化移栽、道路拓宽平整等，让我们非常省心。”

### 上“新”产品不断 产值复合增长率超30%

生产、发货无后顾之忧后，天弘激光的产值节节攀高。2021年以来，企业温岭生产基地的产值复合增长率已经超过了30%，包括去年也有30%以上的增长。

在金闲看来，30%数据的背后，是企业全心投入生产，更是企业创新研发的持续发力。“我们每年都会将企业营收的10%~15%投入创新研发，除了传统的激光

精细加工系列自动化设备领域，这两年围绕新能源锂电、新能源电机等领域，为企业量身定制的自动化生产线也有非常好的市场。尤其是在国家‘两重’‘两新’政策的推动下，去年这块业务占到企业订单的70%以上。”

### 技术迭代升级 布局3D打印新蓝海

值得一提的是，去年，天弘激光的产品链还覆盖到了激光金属3D成型设备及加工服务市场。

“激光金属3D成型设备目前已经开始在3C电子、模具、航空航天等行业应用。公司基于多年激光技术应用的沉淀，在原有的喷粉送丝式定向沉积DED设备的基础上，成功推出铺粉式选择性激光熔化SLM设备（金属3D打印设备），主要面向复杂程度高、难加工的机械零部件，属于轻量化、定制化的新一代金属类产品加工方式。”金闲说，今年，激光金属3D成型领域将成为天弘激光重点开发的市场。

## 南排工程（一期）开展清淤作业



2月24日，在城北街道新开河内，清淤船上的工作人员正熟练地操作设备，将河底的淤泥吸入船舱，并通过管道输送到指定的堆放场地。

南排工程（一期）北向排涝河道工程经城东、城北、横峰三个街道，为省重点水利排涝项目。工程实施后，将打通城区涝水外排瓶颈，加快涝水北排速度，有效缓解城区排涝压力。

记者 徐伟杰 摄

城南 》

## 向城而行，融城发展 打造“温岭城区重要组成部分”

向湖向海向未来  
出圈出新出精彩

贯彻落实党代会精神·2025，我们这样干

城南镇党委书记 金益成

体量。

坚持高品质推动城镇建设。敢于追求“城市气质”，明确城南不只是“城市后花园”，更要成为“城区重要组成部分”的战略目标，一体推进“城南新区”“湖漫库区”“滨海湾区”三区建设，实现人口向新区集聚、品质向城区对标、生态向绿色蝶变。

坚持高水平推动乡村共富。争当共富示范引领乡镇，持续放大优势、凝练特色、打响品牌，依托高橙等特产优势和好山好水好空气的环境优势，做好党建引领共富工坊文章，有效打通“绿水青山”与“金山银山”的转化通道，蹚出一条富有城南特色的共同富裕之路。

坚持高标准推动社会治理。以民生“温度”反映发展质量，紧紧围绕平安、教育、医疗、养老等关乎群众切身利益的领域不断努力，持续保障和改善民生，不断增强人民群众的幸福感、获得感。

蓝图振奋人心，奋斗铸就未来。城南镇将认真贯彻落实党代会精神，坚决扛起建设“温岭城区重要组成部分”的使命担当，积极发扬“湖漫精神”，推动各项工作“干最好、当标杆、争第一”，努力为温岭经济大市挑大梁贡献城南力量。

## 真奇公司全力赶制订单 洗涤泵技术突破 赢得国际巨头青睐



本报讯（记者彭佳妮 通讯员蒋友彬文/图）在浙江真奇汽车零部件有限公司的生产车间内，机械自动化设备正高效运转，工人们全力赶制来自比亚迪等新能源汽车企业的洗涤系统订单。2月份开工以来，真奇公司延续强劲的发展势头，展现出蓬勃的生机与活力。

自2024年8月起，新能源汽车洗涤系统订单呈爆发式增长。仅比亚迪一家车企，每月订单量就达到26万套。真奇公司总经理杨权表示：“2025年一开工，订单就排到了6月份，每月需生产40万到50万套洗涤系统。”由于订单量大，部分车间大年初四便提前开工。

真奇公司聘请德国洗涤泵领域专家担任顾问，于2020年3月实现洗涤泵核心技术突破，产品在特色环境下的性能、流量、噪声和寿命等方面实现质的飞跃，走在行业前列。凭借技术优势，真奇公司成为比亚迪等众多汽车企业的长期合作伙伴，比亚迪汽车70%的洗涤系统由真奇公司生产。

得益于新能源汽车产业的蓬勃发展，真奇公司2024年产值相比2023年增长约40%。进入2025年，发展势头依然强

劲，原有合作车企订单量稳步攀升，还与现代汽车等新客户达成合作，同时积极布局与小米公司在微电机产品领域的合作，进一步拓宽业务版图。

2024年，欧洲汽车巨头斯特兰蒂斯为新能源汽车洗涤泵项目广发“英雄帖”，其对产品质量把控极为严格，要求洗涤泵噪声控制在每10毫米75分贝。真奇公司迎难而上，投入资金购买先进测试设备，组建专业团队攻坚。通过精细化产品结构，采用特殊材质定制工艺，首次送样噪声就达到70分贝左右，远超客户预期，一举击败一家意大利公司获得斯特兰蒂斯的青睐。

“他们拿到我们的样品后很惊喜，说找过很多家公司，都达不到这个标准。”真奇公司产品品质部部长唐松自豪地说。

“接下来，公司将全力推进与斯特兰蒂斯的进一步合作。”杨权表示，“对企业的发展前景，我们充满信心。我们将坚持技术创新和智能制造的发展理念，进一步拓展国内外市场，推动企业高质量、可持续发展。”

## 实干争春展拳脚，加快打造“中国泵谷”

浙江日报记者 赵静

新春的余韵未散，大溪镇以一股“跳起来摘桃子”的干劲拼搏，实干逐春竞开局，“中国泵谷”活力迸发。

大年初六开场的2025温岭大溪泵与电机订货会拿下2.3亿元成交额；企业早早吹响开工“集结号”，抢抓生产黄金期……到处是奋斗的身影、拼搏的画卷。

作为全国泵与电机产业“重镇”，新的一年，大溪将扛起经济强镇勇挑大梁的责任担当，实施“五大争锋行动”，打造“中国泵谷”产业地标，加快建设中国现代化小城市新标杆，努力在温岭高质量发展纵深推进“两城两湖”建设上干最好、当标杆、争第一。

### 拼经济 产业升级蹄疾步稳

亮出“水泵之乡”向“中国泵谷”蝶变的目标，大溪有底气。底气来自丰厚的家庭，逾40年发展，温岭现有泵与电机行业相关规上企业200多家，2024年行业产值超700亿元，其中大溪占了近半；底气也来自企业的敢拼敢闯，今年省政府工作报告提出的“做深做实科技创新和产业创新深度融合的文章”，正在大溪泵业上实践。

2月6日，位于大溪镇的台州正立电机有限公司车间里，机器轰鸣，工人们早早返岗赶工。“今年订单爆满，已经排到7月份。”正立电机相关负责人说，AIOT永磁智能工业电机等新产品广受欢

迎，去年产值增速超33%。早在2019年，正立电机就利用高校优势资源，在陕西西安组建研发中心，开发出AIOT永磁智能工业电机等，在市场上逐渐站稳脚跟。

坚定走好创新驱动高质量发展“华山一条路”，才能练就“独门绝技”，早已是企业家们的共识。去年，大溪规上工业企业研发投入增长14.2%，新增国家级高新技术企业29家，省级专精特新中小企业2家、创新型企业34家、科技型企业52家。

在大溪，任何一家有上进心的泵企都不愿意“吃老本”。在大溪镇后瓦屿村，钱涛泵业占地面积24.4亩、年产能50万台水泵的技改项目正在紧锣密鼓地建设中，由大溪镇“全程代办”发展服务办负责完成相关审批程序。企业的需求就是政府服务的方向，去

（下转第二版）

大显身手正当其时

## 温岭企业家热议民营企业座谈会

详见第二版 》